

# Финская рулетка,

Недавно в прессе появилась информация, что недавно открылось третье казино в игорной зоне «Азов-сити» между Ростовом и Краснодаром. Программа создания азартных зон в России идет с большим скрипом. А между тем через пару лет заработает казино в 150 километрах от Петербурга — в финском поселке Ваалимаа, у самой границы.

Знаете ли вы, что весь азартный бизнес в Суоми находится в государственной монополии и в прошлом году он заработал 1,1 млрд. евро? Закон о госмонополии на азарт был принят 70 лет назад и с тех пор работает безукоризненно. Финское государственное казино — единственное в Европе, а возможно, и в мире. И не только казино. Весь игровой бизнес в Суоми разделен на три сектора: лотерейная компания «Veikkaus», тотализаторы «Finntoto» и ассоциация игровых автоматов RAY, которая управляет игорными залами, автоматами и единственным в стране казино «Хельсинки».



Директор казино «Хельсинки» Марко Хурме учит русский язык.

го, что связано с социальным благополучием. Это служба горячего телефона, негосударственные дома престарелых, психоневрологические службы.

80 млн. евро уходит на помощь ветеранам Второй мировой войны. Кроме того, постоянно выделяются гранты на исследования, связанные с игрозависимостью. Доля больных игроманией составляет 1% от взрослого населения страны. Их лечат в специальных клиниках. Кроме того, в Финляндии есть специальный сервис, куда может обратиться любой, испытывающий проблемы в этой области. Его работа также финансируется из средств RAY.

## ОДИН ПРОТИВ РУЛЕТКИ НЕ ВОИН

Если игровые автоматы в Финляндии делали еще в тридцатых годах прошлого века, то казино открылось лишь в 1992 году. Причем для того, чтобы открыть казино в Хельсинки, был издан специальный закон. Сегодня это единственное место в стране, где можно начать со ставки в один евро на рулетке, а можно поставить 20 тысяч в покере, выиграть по-царски и продуться в хлам.

Директор казино «Хельсинки» Марко Хурме рассказал корреспонденту «ВП», что казино — заведение скорее имиджевое, чем коммерческое. Гораздо больший доход в казну приносят автоматы. А раз имиджевое, то должно быть роскошным: старинное здание, красивые интерьеры, современные автоматы, вечернее шоу. Впрочем, все казино мира стремятся выглядеть именно так. Что касается посетителей, то здесь все наоборот. Общая демократизация проникла и в казино. Платя в пол и смокинги уместны только в парадной зоне, где проходят торжественные мероприятия. В общих залах дресскод подразумевает обычную одежду. В этом удалось убедиться лично, побродив по залам «Хельсинки»: сидят самые обычные люди. Кстати, играть в блек-джек и покер финны предпочитают не с крупье, а в одиночку на столах с электронными играми.

Интересно другое. Финны провозглашают своим девизом честность, равнопра-



В роли Элвиса в вечернем шоу «Хельсинки» Doug Church очень убедителен.

## ПОДКОНТРОЛЬНЫЙ АЗАРТ

Даже на первый взгляд видно, что финны азартны. У одноруких бандитов, которые есть почти в каждом кафе или на заправке, частенько останавливается народ. Столы для рулетки и блек-джека, которые есть во многих ресторанах и клубах, тоже не пустуют. Статистика подтверждает: 78% взрослого населения играет хотя бы в одну азартную игру минимум раз в год. 37% граждан Суоми играют в автоматы, из них 15% играют еженедельно. Однако много проиграть на автоматах в Финляндии невозможно: слишком маленькие ставки. Это государственная политика — дать гражданам возможность выпустить пар и в то же время не разориться.

Молодежь выбирает игры в Интернете. С 2010 года, когда азартные игры в Суоми стали доступны онлайн, интерес к

ним растет постоянно. Возрастной ценз — 18 лет — блюдут с помощью всеобщей регистрации. А если человек играет на автоматах, есть обслуживающий персонал, который в любой момент может остановить игру.

Надо отметить, что азартный бизнес Финляндии постоянно находится под контролем государства и общественности. Результаты опросов говорят, что финны довольны и организацией игр, и тем, как расходуются деньги, заработанные азартным путем. И здесь нам есть чему позавидовать.

Более 300 млн. евро ежегодно из дохода игорных организаций Суоми тратятся на различные социально-благотворительные и медицинские цели. Это деятельность организаций, которые оказывают социально-медицинскую по-



Этот коллаж — шутка, но в будущем у маленького финского поселка Ваалимаа есть все шансы превратиться в финский Лас-Вегас.

мощь населению. Речь идет о заболеваниях, связанных с душевными и психоневрологическими расстройствами, алкогольной, наркотической и игровой зависимостями, нарушениями органов зрения, о проблемах одиночества и все-

вие и ответственность. Странно звучит, когда речь идет о казино, не правда ли? Тем не менее есть много нюансов, которые позволяют убедиться, что это не просто слова. Например, в казино «Хельсинки» есть часы, оттуда легко найти выход,